Resultatservice på BBO

Det er gledelig å se at oppslutningen rundt våre turneringer online er stigende. Dette er bra for bridgeinteressen og det er veldig godt for klubbens økonomi. Men det innebærer også utfordringer. En av disse utfordringene henger sammen med at all overføring av resultater fra BBO til Ruter må gjøres manuelt. En turnering med 10 bord over 24 spill medfører med andre ord manuell inntasting av 240 resultater. Dette tar tid. Ikke bare skal det punches, men det skal dobbeltsjekkes og kvalitetssikres også. I tillegg må alle parnumre legges inn manuelt for hvert enkelt spill dersom turneringen er av typen Monrad. Alt i alt tar det ca. 3 timer å overføre 10 bord manuelt. Dersom antall bord fortsetter å stige, noe jeg håper sterkt på, vil tidsforbruket stige mer enn proporsjonalt. Jeg mener allerede nå at tiden det tar å overføre resultatene ikke står i forhold til nytteverdien.
For å avhjelpe situasjonen har vi laget en brukerveiledning som viser hvordan den enkelte spiller selv kan finne sine resultater direkte i spill-arkivet på BBO. Resultatservicen på BBO er av høy kvalitet. Her kan man til og med gå gjennom hvert enkelt spill, stikk for stikk, slik det ble spilt ved bordet. Og det kan man gjøre for både sitt eget bord og alle de andre bordene i turneringen. Her er det veldig gode muligheter for analyse for de som lurer på hvorfor noen alltid får et stikk mer dem selv.

Finne turneringens spill

For å finne spill fra en bestemt sesjon eller turnering starter man ved å gå til hjemmesiden «bridgebase.com». Her vil man se enten en meny øverst i vinduet, eller en knapp med tre horisontale streker som åpner en meny når man klikker på den. I denne menyen velger man «Hand records» (se Figur 1-3)

PC med nettleser i fullskjerm
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Figur 1: Med nettleser i fullskjerm kommer menyen horisontalt øverst i vinduet.

Små skjermer eller redusert vindusstørrelse
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Figur 2: Med redusert størrelse på vindu, eller på enheter med små skjermer, vil menyen krympes til en knapp med tre horisontale streker.
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Figur 3: Slik ser menyen ut dersom man åpnet den ved å klikke på knapp for å åpne menyen.
Innlogging
Når du velger «Hand records» i menyen kan det være at du blir bedt om å logge inn på BBO. I så fall legger du inn brukernavn og passord og trykker på knappen «Log in». Det er passord og brukernavn på BBO som må brukes her. Samme som du bruker når du skal inn å spille. 

Nå skal du få opp et nytt vindu som det ikke er helt opplagt hvordan man bør håndtere (se figur 4 under). Den enkleste måten å finne bestemte resultater på, er å legge inn spillernavn (burkernavn på BBO), dato for spillene og velge «Get hands». De andre mulighetene på denne siden kan hver enkelt utforske på egenhånd. Jeg går kun gjennom den enkleste veien til målet.
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Figur 4: Legg inn brukernavn (nick), dato for spillene man vil finne igjen og trykk "Get hands"
Liste over spill
Nå skal du ha kommet til en liste over alle spill du har spilt de angitte dagene (se figur 5 under). Dersom du har spilt mer enn en enkelt turnering i det tidsintervallet som ble spesifisert, må man kanskje rulle litt ned for å finne riktig spill-sett. Rull ned til du finner turneringen, f.eks «Aasane BK Klubbkveld». 
Under overskriften kommer hvert enkelt spill. Bakerst på linjen for hvert enkelt spill finnes valg for å se resultater fra samtlige bord («Traveller»), og for å se hvordan spillet ble håndtert på eget bord («Movie»). Det som kan bemerkes angående denne listen er at alle størrelser i kolonnene «Points» og «Score», angir oppnådd poeng for den spiller som det er søkt etter spill for. Uavhengig av hvilken vei man satt når spillet ble avviklet. Dette ser man særlig dersom man inspiserer et spill der man har satt Ø/V. Har man gått 2 sonebet Ø/V vil scoren være oppgitt som -200. Dette kan være uvant for oss som er vant til at resultater alltid oppgis relativ til N/S. Ruter ville her sagt at resultatet var +200 
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Figur 5: Navn på turneringer dukker opp i listen. Derunder kommer hvert enkelt spill i turneringen. «Movie» gjengir spillet ved ditt bord, «Traveller» viser hva andre spilte.
Ekstra info
!! DISCLAIMER !!
Bruk av nedenstående informasjon gjøres på eget ansvar. Installering av enhver app eller nettlesertillegg vil kunne gi mulighet for spionasje og lignende. Jeg kan ikke gå god for leverandøren på noen måte. 

For de mest PC-føre vil jeg anbefale et analyseverktøy som jeg selv har hatt mye glede og nytte av de siste årene. Verktøyet finnes som utvidelse (extension) til nettleseren Chrome, som app for Android (telefon, nettbrett eller Chromebook) og som Windows Desktop APP.  Verktøyet gir bl.a. mulighet for å sjekke hvilke utspill som koster stikk eller hvor man senere i spillet gjorde et uheldig avkast. Jeg lager ikke en fullstendig brukerveiledning for dette verktøyet, men det kan finnes i aktuell App-store, eller (for nettleser) på https://mirgo2.co.uk/bridgesolver/ (eller bare søk etter «bridge solver» i din foretrukne søkemotor). Samme sted finnes også brukerhjelp på engelsk.
Under er et skjermbilde med tillegget aktivt i Chrome. Det er veldig mye informasjon i dette vinduet. Legg spesielt merke til at dersom spillene er hentet fra BBO, så kan man også se her at nord valgte utspill av kløver knekt (merket med stjerne), og dermed ga bort et stikk umiddelbart. Verktøyet tar ikke hensyn til verken hva som er naturlig spill eller psykologi, og det forutsetter jevnlig at spillerne er synske. Dette er ren double-dummy utregning slik vi også kjenner det fra Ruter og resultatlistene på vår hjemmeside.
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Figur 6: Her ser man at nord skal foreta et åpningsutspill. Et hvilket som helst kort i hjerter eller kløver vil koste et stikk, men de andre fargene vil gi bedre resultat. Sånn kan man fortsette gjennom hele spillet.
